

内蒙古首个 5G 电话接通

本报讯 4月29日,自治区副主席张韶春在中国移动内蒙古公司通过5G网络,与包钢集团白云鄂博矿区矿长孙盛进行视频电话连线,询问生产经营情况,5G无人驾驶技术使用情况,并致以节日的问候。此次通话标志着我区第一个5G电话

顺利拨通,也标志着中国移动在内蒙古地区的5G业务应用水平迈上了一个新台阶。

据了解,此次5G电话是基于内蒙古移动搭建的NSA架构云化核心网以及IMS网络,通过5G试验基站,在现网网

户不换卡、不换号场景下实现的5G通话,通话音质清晰,视频图像清晰,手机终端下载速率轻松达到700Mbps。从内蒙古移动率先在呼和浩特开通全区首个5G试验基站,到在全区12个盟市搭建5G应用体验区;从我区首个5G产业数字化

联盟在呼和浩特成立,再到“己亥年成吉思汗查干苏鲁克大祭”在全区首次实现大型活动的5G应用,随着全区首个5G电话的接通,并逐步融入全区百姓的生活与工作之中。

白敏

LV 西来和阿拉善羊绒搞合作

本报讯 近日,由阿拉善盟额济纳旗山羊绒产业有限公司和意大利LV公司合作开展的阿拉善白绒山羊研究和选育项目在巴彦浩特镇苏木图嘎查开工奠基,为推动阿拉善羊绒产业高质量发展开启了新篇章,同时也标志着阿拉善盟农牧民绒山羊养殖技术水平向国际化迈出了坚实的一步。阿拉善盟副盟长徐景春,意大利

LV集团顾问、loropianag公司亚洲区主管罗伯特出席仪式。

近年来,阿左旗初步形成以嘉利绒毛公司为龙头企业的羊绒产业联合体,“1396”型、“1450”型达标绒占比达到38%。中心产区(以吉兰泰镇、敖伦布拉克镇等为代表的5个苏木镇)80%的白绒山羊群体平均产绒量高达500克以上,种公羊最高个体达1100克,母羊最高个体达900克。在兼顾载牧减畜与草原平衡

的基础上,达到年产绒量300吨,实现产值2亿元。

据了解,该项目将与高等院校、科研院所合作,加强技术改造和创新,以提高本地白绒山羊品质和数量为目标,实现阿拉善白绒山羊保种提质。同时,为农牧区提供优良种羊,增加当地农牧民收入,促进阿拉善羊绒产业良好发展。 邵芳 娜美

内蒙古“名优特”农畜产品达 944 个

本报讯 记者从日前召开的内蒙古农牧业产业化龙头企业协会第三届第一次理事会上获悉,截至目前,内蒙古共有254家企业的944个产品获得“名优特”农畜产品认定,全区农畜产品知名度和影响力不断提升。

据悉,内蒙古农牧业产业化龙头企业协会着力构建农畜产品品牌和质量体系,协会成立品牌建设委员会,从系统化、专业化角度,深入研究、创新提升“绿色内蒙古”品牌建设。2013年以来,内蒙古农牧业产业化龙头企业协会连续组织6届“名优特”农畜产品认定和5届包装设计竞赛,先后有254家企业944个产品获得“名优特”农畜产品称号,416个农畜产品包装设计作品在评选中脱颖而出,铸就“绿色内蒙古”优质农畜产品新形象。

当前,内蒙古特色农牧业产业发展正处于由注重规模数量向提高品质效益转变、由以初级加工为主向以“名优特”及精深加工为主转型的关键时期,全区农牧业部门和农牧经营主体多措并举推动品牌化建设进程。自治区各级政府及农牧厅等部门立足内蒙古农牧业资源禀赋,充分发挥产业优势,实施品牌提升行动计划,着力培育品牌创建主体,支持具有区域特色和优势的产品进行品牌整合,重点打造提升锡林郭勒草原肉羊、科尔沁肉牛、乌兰察布马铃薯、河套小麦、内蒙古杂粮、河套葵花籽等区域公用品牌,每个盟市提升1至2个地方区域公用品牌,力争到2020年打造20个以上在全国有较高知名度和影响力的内蒙古农畜产品区域公用品牌。

李文明



“大窑嘉宾” 在乌兰浩特有了合作伙伴



本报讯 近日,作为内蒙古大窑饮品的全资子公司,宁夏大窑饮品有限责任公司与乌兰浩特市企业内蒙古德源饮品有限公司在呼和浩特签订合作协议。

据了解,合作协议的签订,对壮大本土企业,更好地实现合作共赢,助推乌兰浩特经济高质量发展具有重要意义。据悉,协议签订后,内蒙古德源饮品有限公司饮料生产线将于今年5月下旬进行满负荷生产,届时年产量可实现255万件,产值可达3700万元。

鄂托克前旗开通跨省免费公交

本报讯 “上海浦东经济开发区内有4条公交线路,其中通往宁夏银川滨河新区的公交车是免费的。”5月1日,上海浦东经济开发区副区长周文智如是说。鄂托克前旗地处蒙陕宁三省区交界处,陶上铁路、敖南铁路、东乌高速、盐鄂高速、216省道等交通干道纵横。作为内蒙古向西开放的桥头堡,鄂托克前旗架起了纵横交错快速通道。跨省免费公交的开通,则为桥头堡建设注入了温暖的、鲜活的民生关怀血液。

为解决上海浦东经济开发区企业职工出行难问题,促进两地人员流动,上海浦东经济开发区与宁夏银川滨河新区协商合作,开通免费公交,每天10趟。两地免费公交于2018年初运营以来,为银川和鄂前旗两地群众上班、学生学习、购物观光等提供了便利。

鄂前旗距宁夏河东国际机场20公里,距京藏高速35公里,距青银高速5公里,经银川滨河大桥10分钟直通银川市。属于呼、包、鄂、银经济带和蒙陕宁能源化工“金三角”的重要组成部分,与宁东能源化工基地毗邻,处于我国西煤东运、北煤南运的结合部。正在建设的上海浦东经济开发区是内蒙古自治区规划建设中的10个重点工业园区中3个重点煤化工园区之一。

银川滨河新区位于宁、蒙交界处,地处黄河沿岸核心区域,距银川市17公里,距上海浦东经济开发区12公里。规划区总面积约275平方公里,城区范围约45平方公里。按照“两年成名,十年成城”的发展进程,滨河新区2030年GDP将达1200亿。

银川—鄂前旗免费公交,把上海、滨河两个自治区的经济开发区紧密的联系在一起。鄂托克前旗与宁夏东部区经济同向度、产业关联度、资源相似度都非常接近,免费公交搭建了双向开放、互利共赢、文化交流、商品交易、信息互通、旅游观光等新通道,切实推动了内蒙古向西开放桥头堡建设的进程。

徐峰

2019 版《千古马颂》 “五一”震撼登场

本报讯 5月1日晚,中国首創全景式大型马舞剧《千古马颂》2019版在内蒙古少数民族群众文化体育运动中心开演,为五一小长假的首府市民带来唯美而震撼的视听盛宴。

演出由“天降神驹”“人马情缘”“马背家园”“马背传奇”“自由天驹”5个故事构成,演绎了一个牧人之子在马背上出生成长,勇气和胆量在马背上历练,爱情在马背上点燃,英雄气概在马背上驰骋的故事。精良的舞台机械、逼真的多媒体特效和变幻万千的灯光效果,使整场演出恢弘震撼,充满视觉冲击力。歌颂了马背民族开放包容、坚韧不拔的民族精神;展示了人与马、人与草原和谐共处、诗意栖居的大美境界。

《千古马颂》由内蒙古民族艺术剧院倾力打造,是中国首部马文化全景式演出。该项目作为内蒙古自治区文化重点工程,立项以来得到了国家和自治区的多项政策支持,先后得到2014年自治区文化产业发展资金和2015年国家艺术基金的资助,并于今年斩获第八届中国旅游投资艾丽娅中国最佳旅游演艺项目金奖。

《千古马颂》总导演曹晋表示,“震撼观众眼球”并不是《千古马颂》剧目的最终目标,“感动观众情感”才是蒙古民族精神气质的最好呈现。希望让全国乃至全世界的观众通过这部作品,更加了解草原文化,了解我们的民族,最终产生敬畏感。

石毅



肯德基首个草原保护公益项目落地

本报讯 近日,在国家林业和草原局草原管理司的指导下,肯德基中国携手中国绿化基金会联合发起的草原保护与生态修复公益项目——“这个餐盘很种草”在内蒙古呼和浩特市发布仪式。

作为一项普及生态保护认知、推广环保行为的公益性活动,肯德基将

向中国绿化基金会捐资在内蒙古四子王旗开展修复超过100万平方米的草原植被,同时肯德基还与人民日报新媒体联合向公众发起关注草原生态保护的倡议。

该项目也是第一个由企业捐资开展的草原生态修复可持续发展示范项目。肯德基联合中国绿化基金会和媒

体推出的首家肯德基草原生态环保主题餐厅也于当天正式揭幕。

肯德基“这个餐盘很种草”活动,缘起于近期肯德基在全国推广的“可循环使用的小食餐盘”。

2019年2月起,顾客在全国的肯德基门店就餐时会发现,很多美味小食不再使用一次性包装盛放,而

是被放置在一个搭配了防油纸的有弧度的篮子中,这个篮子就是肯德基创新推出的可循环餐盘,目前它已成功推广了十余种堂食一次性包装材料。

该举措,全国肯德基餐厅每年节约的纸张消耗将高达2000吨,用餐垃圾也可平均减少20%。

风向标

自治区企业签约“十四冬”助力冰雪运动

本报讯 4月30日,中华人民共和国第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)合作企业签约仪式在内蒙古自治区乌兰浩特市举行,蒙牛集团、中国移动、呼伦贝尔矿业有限责任公司分别与“十四冬”筹备委员会签署合

作协议书,成为“十四冬”官方合作伙伴。

据了解,“十四冬”将于2020年在内蒙古自治区举办。作为中国冰雪运动发展承前启后的重要赛事,也是2022年北京冬奥会举办前国内最为

盛大的冬季运动会,“十四冬”将是向世界展示我国冰雪运动发展的重要窗口。

蒙牛集团总裁卢敏放表示,“冬运会首次来到内蒙古,作为从内蒙古走出的企业,蒙牛集团有责任帮助家乡

办好本次大会。”卢敏放说,“未来,蒙牛集团还将继续在冰雪运动领域展开广泛合作,为中国冰雪运动发展提供更多支持,为实现‘三亿人参与冰雪运动’的目标贡献自己的力量。”

朱文哲

内蒙古工商联 开展纪念五四运动 100 周年主题宣讲会

本报讯 (记者 张鑫) “青春心向党建功新时代”纪念五四运动100周年主题宣讲会日前在呼和浩特市和林沙尔沁工业园区金宇国际生物科技园行政楼报告厅举行。

此次宣讲会由“青春心向党建功新时代”为主题,由内蒙古自治区工商联党委、内蒙古金宇生物技术股份有限公司党委、内蒙古富恒集团党支部、内蒙古女企业家协会党支部、内蒙古五金机电行业协会党支部、内蒙古企业管理咨询公司党支部等单位联合举办。旨在弘扬“爱国、进步、民主、科学”的五四精神,激励引领商协会组织和非公经济企业领域广大青年树立“四个意识”,坚定“四个自信”,自觉做到两个维护,充分展示青年积极向上的精神风貌,引导广大青年矢志投身全面建设社会主义现代化小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的新征程,奋力谱写

“建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦”的时代篇章。

内蒙古自治区党委统战部副部长、工商联党组书记刘克军在讲话时表示,缅怀五四先驱们的光辉业绩,展现中国特色社会主义的美好前景,这对于我们在新时代继承和发扬五四精神,激励工商联会员广大青年为“建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦”贡献智慧和力量,具有十分重要的意义。

刘子强希望,广大青年要自觉肩负起新时代党和人民赋予的重任,继承和弘扬五四运动的光荣传统,不忘初心,牢记使命,自觉用中国特色社会主义理论体系武装头脑,努力成为中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、积极实践者和忠实建设者,勇于开拓、勇于创新,注重增长才干,在勤奋学习、开拓进取、不懈奋斗中领悟青春的瑰丽,人生的真谛和生命的

价值,为创造生命的精彩,谱写更加壮美的青春之歌以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

金宇生物技术股份有限公司副总裁张彦表示,青年的力量让这座崭新的智能制造园区更加熠熠生辉,朝气蓬勃。金宇生物现有35周岁以下青年594人,占员工总数的40.2%,是金宇生物发展的生力军。青年员工也屡获殊荣,先后荣获国家级、自治区级、市级五一劳动奖状、五一巾帼标兵、自治区“青年安全生产示范岗”、自治区“创新创业创优”标兵、呼和浩特市“五四红旗团委”“五四青年奖章”“优秀共青团员”等荣誉称号。这些当代青年的典范,展现了金宇青年弘扬和践行“五四”精神的时代画卷,谱写出金宇青年奋发有为、务实进取的时代华章。

会议期间,内蒙古党校党史党建教研室副教授于美丽以“中国青年运动史”为

主题解析了五四运动发生的背景、事件产生的影响以及深远意义;内蒙古五金机电行业协会会员金子,金宇生物技术有限公司保康生物研究院副院长陈九连、富恒集团副总裁、资产运营中心总经理李鑫3位青年代表分别从各自不同角度向与会嘉宾作了创业奋斗故事分享。

内蒙古女企业家协会诗朗诵《手握五四的火炬》、富恒集团诗朗诵《春天的倡议——致青年》、金宇生物技术公司的诗朗诵《青春的中国》、永泽集团党支部诗朗诵《青春中国》、金宇生物技术公司的诗朗诵《金宇之路》等5家单位代表用诗朗诵形式歌颂了五四运动的意义,赞美了最美丽的青春,通过故事分享和诗歌朗诵充分表达了广大青年报效祖国、建设祖国的豪情壮志和真挚感情,充分展示了青春风采,为实现人生价值而努力奋斗的情怀壮志。